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Сложность: средняя 
 
Используемые техники и приёмы:  

вязание носков от мыска; магический набор петель Джуди (Judy's Magic Cast-On); 
ленточный мысок; узоры со снятыми петлями; прибавление петель провязыванием 
лицевой за заднюю и за переднюю стенки; клин подъёма; немецкие короткие ряды с 
двойными петлями; нижняя стенка пятки – обратная косая пятка;   эластичное 
закрепление резинки методом Джени (Jeny’s Surprisingly Stretchy Bind-off). 
 
Узор и общая конструкция модели «Дикие приключения» заимствованы из 

описания носочков Diamonds in the FLUFF (©2010 Leslie Comstock: 
https://www.ravelry.com/patterns/library/diamonds-in-the-fluff) с тем отличием, что 
оригинальная модель выполняется от манжеты и имеет иное строение мыска, клинья 
оформлены с иным ритмом убавлений, а на задней стенке пятки связан другой узор.   

https://www.ravelry.com/patterns/library/diamonds-in-the-fluff
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РАЗМЕРЫ 
 

Medium (M) – большой обхват стопы 21 см, длина стопы 23 см (35-37 р.). 
Large (L) – большой обхват стопы  23 см, длина стопы 25,5 см. (38-40 р.). 
 
Для того, чтобы подобрать нужный вам размер, нужны две мерки (в 

сантиметрах) : 
1. Большой обхват (рис.1, №3). Мерку снимаете вокруг стопы: берёте 

сантиметровую ленту, одной рукой за начало отсчёта, другой за 
продолжение отсчёта, обводите ленту вокруг самой высокой точки стопы 
и подошвы, соединяете.  

2. Длина стопы (№1). Поставьте ногу на лист бумаги, обведите стопу с 
помощью остро заточенного карандаша, держа его как можно плотнее к 
стопе. Проведите прямую линию через две точки – от края пятки до 
самого длинного пальца стопы. Расстояние между указанными точками – 
это длина стопы.  
 
Если вы не сможете примерять носок в процессе вязания, то потребуется  

дополнительная мерка –  высота носка в сантиметрах (№6). 
 

Рисунок 1. Снятие необходимых мерок для носков 
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МАТЕРИАЛЫ 
 
 Классическая носочная пряжа (75% шерсть, 25% синтетические волокна; 

метраж: 420 м/100 г) – около 60-80 г на пару носков. 
 
Для этой модели подойдут яркие оттенки пряжи короткосекционного 
окрашивания: 

 Regia Color 4-fach 50g (210м / 50г) или Regia Color 4-fach 100g (420м 
/ 100г): цвета  1132, 4068, 5025, 5560, 5815, 6607, 7966, 9388. 

 Regia  Potpourri Color 4- fach 100g (420м / 100г): цвета 1104, 1103.  

 Austermann Step Wellness  4-fach 100g  (420м / 100г): цвета 311, 315, 
316. 

Носочки на фото (стр. 1 данного описания) связаны спицами № 2,00 из 
пряжи ручного окрашивания (окрашена белая пряжа Regia Uni 4-fach, 420м / 
100г), вес готовой пары размера М после ВТО – 63 г. 

 
 Спицы №2,00 - 2,50. 
 Маркеры для вязания (булавки и колечки); игла с закруглённым кончиком 

(для заправления кончиков и выполнения трикотажного шва); игла для 
валяния. 

Наборы пряжи и инструменты  для данного проекта  
можно приобрести в Instagram, в профиле @hot_socks.ru 

 

ПЛОТНОСТЬ 
 

17 петель x 25 рядов = 5 x 5 см чулочной гладью. 
16 петель x 28 рядов = 5 х 5 см узором со скрещёнными петлями по схеме 

паголенка (в нерастянутом виде). 
 

ОСОБЕННОСТИ КОНСТРУКЦИИ МОДЕЛИ 
 

Носки «Дикие приключения» выполнены от мыска (использован 
магический набор петель Джуди – Judy's Magic Cast-On). Верхняя часть 
классического ленточного мыска украшена узором со снятыми петлями. Начало 
ряда располагается на стыке верхней и нижней частей стопы – в начале 
подошвы (используйте маркер!). Вы можете применить любой способ вязания 
по кругу, сохраняя указанную точку начала ряда.  

Клиновидное расширение для подъёма стопы располагается на подошве 
и плавно переходит  в поворот пятки, нижняя стенка пятки формируется за счёт 



Носочки  Wild Adventure Юлии Кононовой 

4 
Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора. 

 

немецких коротких рядов с двойными петлями. Вы можете использовать 
любой другой метод частичного вязания, выполняя  повороты в тех же точках, 
где в нашем случае расположены двойные петли. 

Модель  имеет укреплённую стенку пятки, манжету в резинку.  Носок 
заканчивается эластичным закреплением резинки методом Джени (Jeny’s 
Surprisingly Stretchy Bind-off). 
 

РАСЧЁТЫ ДЛЯ ВЯЗАНИЯ ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ МЕРКАМ 
 

В данном описании приведены готовые расчёты для вязания двух 
размеров. При необходимости вы можете сделать собственные расчёты в 
соответствии с индивидуальной плотностью вязания.  

 При вязании носков от мыска нужны предварительные вычисления. Мы 
вводим дополнительные элементы (клинья), и нужно их оптимально 
расположить на стопе в соответствии с анатомическими  особенностями ноги. В 
ПРИЛОЖЕНИИ 1 приведён пустой шаблон для самостоятельного расчёта или 
коррекции предложенного в данной инструкции.  

Модель также позволяет регулировать облегание за счёт того, что 
основной узор – фактурная резинка, состоящая из объёмных полос со снятыми 
петлями и узких полос изнаночной глади (1-2 петли). За счёт расширения / 
сужения  полос изнаночной глади можно добиться удобной посадки без 
нарушения логики узора. Возможно также использование спиц на 0,25-0,5 мм 
больше на участке от начала паголенка до манжеты. 
 
 

СХЕМА УЗОРА И ЕГО РАСПОЛОЖЕНИЕ НА НОСКЕ 
 

На схемах в ПРИЛОЖЕНИИ 2 приведен полный раппорт узора  (8 рядов, 
схемы для размеров M и L), который используется на участке верхней части 
стопы от окончания мыска до начала вязания нижней стенки пятки. ВАЖНО, 
чтобы этот участок узора содержал полный раппорт (т.е. нужно остановиться 
после  выполнения ряда 4 или 8). Это необходимо для того, чтобы после 
вязания пятки начать работу с ряда 1 или 5 и логично оформить переход к 
круговому вязанию паголенка (используется тот же узор). Эта особенность 
связана с тем, что узор содержит снятые петли, поэтому переход на круговое 
вязание должен быть совершён после их закрепления (провязывания).  

Если вы планируете внести иные изменения в расчёты, также учтите, что 
после окончания вязания задней стенки пятки и перехода на круговое вязание 
паголенка общее число петель носка должно быть кратно 8.  
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

 
МЫСОК 
 
Используя способ набора петель Джуди Бекер (Judy's Magic Cast-On, сокр. 

JMCO), наберите необходимое число петель в зависимости от размера:  
 
Medium (M) – по 7 петель на спицу. 
Large (L) – по 9 петель на спицу. 
 

Рисунок 2. Магический набор петель Джуди (JMCO) 

  
Магический набор петель Джуди (Judy's Magic Cast-On). Рисунок с сайта 

www.interweave.com (https://www.interweave.com/article/knitting/judys-magic-cast-on-jmco/)  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ 
Оригинальная статья, в которой Judy Becker описывает суть своего метода с фото: 
http://knitty.com/ISSUEspring06/FEATmagiccaston.html 
Видеоинструкция от Judy Becker: 
https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=1pmxRDZ-cwo 
Адаптированная видеоинструкция на русском языке: 

https://www.youtube.com/watch?v=qWoHtVMMsAo&t=622s 

 

http://www.interweave.com/
https://www.interweave.com/article/knitting/judys-magic-cast-on-jmco/
http://knitty.com/ISSUEspring06/FEATmagiccaston.html
https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=1pmxRDZ-cwo
https://www.youtube.com/watch?v=qWoHtVMMsAo&t=622s
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Провяжите первый круг лицевыми петлями (ряд 1 на схеме мыска).  
Отметьте маркером начало ряда – это начало нижней части стопы! 
Далее вяжите ряды с прибавлениями по расчётам для своего размера. 

Здесь использован способ прибавления провязыванием лицевой петли за 
переднюю и заднюю стенки: провязать лицевую петлю за переднюю стенку 
петли как обычно и, не снимая её с левой спицы, сразу же вывязать ещё одну 
лицевую петлю за заднюю стенку той же петли, затем снять петлю с 
левой спицы (см. рис.3). 

 
Рисунок 3. Прибавление одной петли  

провязыванием лицевой за заднюю и переднюю стенки 
 

 
Нижняя часть стопы вяжется лицевой гладью, верхняя часть стопы 

вяжется по схеме (см. ПРИЛОЖЕНИЕ 2), при этом прибавления выполняются в 
одних и тех же точках в обеих частях стопы.  

(!) Только для размера Large (L): прибавления в нижней части стопы 
окончить рядом 21 (т.е. прибавления в ряду 23 не делать). 

 
 
 

  Таким образом, после завершения мыска провязано: 

Medium (M) – ряды 1-22. 

Large (L) – ряды 1-24. 

 

Распределение петель в верхней и нижней частях стопы: 

Medium (M) – 33 п. / 33 п. (всего 66 п. ). 

Large (L) – 37 п. / 35 п. (всего 72 п.). 
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СТОПА ДО КЛИНА ПОДЪЁМА  
 
Закончив мысок, перейдите на круговое вязание без прибавлений, 

нижняя часть стопы – лицевая гладь, верхняя часть стопы – по схеме узора 
(ПРИЛОЖЕНИЕ 3).  

Узор начните вязать по схеме с ряда 1. 
 
 
 
 
 

 
Отметьте на нижней части стопы середину (среднюю петлю) 

маркером.  

 
 
КЛИН ПОДЪЁМА СТОПЫ 
 
Конструкция V-образного клина подъёма, расположенного 

непосредственно на подошве, позволяет моделировать анатомический изгиб 
стопы для комфортного облегания.  

Провяжите половину петель нижней части стопы лицевыми петлями (М -
16п., L – 17п.), среднюю петлю (отмеченную маркером) провяжите лицевой за 
переднюю и заднюю стенки (ряд 1 схемы клина подъёма, см. ПРИЛОЖЕНИЕ 4). 
Далее провяжите вторую половину петель нижней части стопы (М -16п., L – 
17п.) лицевыми петлями. Верхнюю часть стопы продолжайте вязать по схеме 
узора (см. ПРИЛОЖЕНИЕ 3).  

Таким образом, всего связано рядов от начала стопы до клина подъёма: 

Medium (M) – ряды 23-54. 
Large (L) – ряды 25-64. 
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Выполняйте прибавления клина подъёма стопы по схеме (см. 
ПРИЛОЖЕНИЕ 4). 

 
 
 
 
 

 
 

НИЖНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ 
 

Нижняя стенка пятки вяжется лицевой гладью укороченными 
поворотными рядами (немецкими короткими рядами). Каждый ряд 
оканчивается двойной петлёй.  Выполнение таких петель показано на рис.4 

 
Рисунок 4. Двойные петли в немецких коротких рядах 

 

Всего связано от начала клина подъёма до нижней стенки пятки: 
Medium (M) – ряды 55-90. 
Large (L) – ряды 65-100. 
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По бокам от петель, определённых для вязания нижней стенки пятки (19 
п.), в нижней части  стопы остаются открытыми: в размере M – по 16 п., L – по 
17 п. Петли передней части стопы также в режиме ожидания  (можно переснять 
все эти петли на специальную булавку или воспользоваться заглушками для 
спиц, чтобы петли не соскользнули). 

Вязание нижней стенки пятки: 
Ряд 1 (лиц.): провязать (М – 35 лиц. п., L – 36 лиц.п.) от маркера начала 

ряда,  повернуть вязание. 
Ряд 2 (изн.): первую петлю снять на правую спицу как изнаночную, нить 

перед петлёй, затянуть немецкую двойную петлю, 17 изн.п., повернуть вязание. 
Ряд 3 (лиц.): первую петлю снять на правую спицу как изнаночную, нить 

перед работой, затянуть немецкую двойную петлю, 16 лиц.п., повернуть 
вязание. 

Ряд 4 (изн.): первую петлю снять на правую спицу как изнаночную, нить 
перед петлёй, затянуть немецкую двойную петлю, 15 изн.п., повернуть вязание. 

Таким образом выполните для размера М – ещё 8 поворотных рядов, L – 
ещё 10 поворотных  рядов, уменьшая в каждом ряду число открытых петель на 
одну.  

Схема вязания нижней стенки пятки – в ПРИЛОЖЕНИИ 4. 
 
 
 
 
 
 
ЗАДНЯЯ (УКРЕПЛЁННАЯ) СТЕНКА ПЯТКИ  

 

Задняя стенка пятки вяжется поворотными рядами по схеме (см. 
ПРИЛОЖЕНИЕ 5), крайние петли провязываются вместе с открытыми боковыми 
петлями нижней части стопы. 

В рядах 1-2 нужно вывязать из каждой двойной петли по две петли: 

 в лиц. ряду провязать первую лиц.петлю за правую стенку, снять 
провязанную петлю; вторую петлю провязать лицевой за заднюю 
стенку (= лиц.скрещённая); 

 в изн.ряду провязать первую изн.петлю за переднюю стенку, снять 
провязанную петлю; вторую петлю провязать изнаночной за 
переднюю стенку (= изн.скрещённая). 

Таким образом, с ряда 3 в работе будут: в размере Medium (M) – 31 п.; в 
размере Large (L) – 33 п.  

 

Всего связано от окончания клина подъёма до задней стенки пятки: 
Medium (M) – ряды 37-48 (12 рядов);  
Large (L) – ряды 37-50 (14 рядов). 
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Вязание задней стенки пятки для размера М: 
Ряд 1 (он же ряд 12 нижней стенки пятки, лиц.): первую петлю снять на 

правую спицу как изнаночную, нить перед работой, затянуть немецкую 
двойную петлю, 7 п. узором по схеме, 5 раз провязать две петли из двойной 
петли: провязать первую лиц.петлю за правую стенку, снять провязанную 
петлю; вторую петлю провязать лицевой за заднюю стенку (= лиц.скрещённая); 
крайнюю двойную петлю провязать так: вывязать 1 лиц. петлю в правую 
створку двойной петли; вторую створку петли, не разворачивая её, провязать 
вместе  с 1 п. из боковой части стопы лицевой с наклоном влево, повернуть 
вязание.  

Ряд 2 (изн.): первую петлю снять на правую спицу как изнаночную, нить 
перед работой, 18 п. узором по схеме,  5 раз провязать две петли из двойной 
петли: вывязать первую изн.петлю за переднюю стенку, снять провязанную 
петлю; вторую петлю провязать изнаночной за переднюю стенку (= 
изн.скрещённая); крайнюю двойную петлю провязать так: вывязать 1 изн. 
петлю за переднюю стенку  правой створки двойной петли; вторую створку 
петли, не разворачивая её, провязать вместе  с 1 п. из боковой части стопы 
изнаночной, повернуть вязание.  

Ряд 3 (лиц.): первую петлю снять на правую спицу как лицевую, нить за 
работой, 29 п. узором по схеме,  2 петли вместе: 1 лиц. из стенки пятки и 1 п. из 
боковой части стопы провязать вместе лицевой с наклоном влево. 

Ряд 4 (изн.): первую петлю снять на правую спицу как изнаночную, нить 
перед работой, 29 п. узором по схеме,  2 петли вместе: 1 п. из стенки пятки и 1 
п. из боковой части стопы провязать вместе изнаночной. 

 
Вязание задней стенки пятки для размера L: 
Ряд 1 (он же ряд 14 нижней стенки пятки, лиц.): первую петлю снять на 

правую спицу как изнаночную, нить перед работой, затянуть немецкую 
двойную петлю, 5 п. узором по схеме, 6 раз провязать две петли из двойной 
петли: провязать первую лиц.петлю за правую стенку, снять провязанную 
петлю; вторую петлю провязать лицевой за заднюю стенку (= лиц.скрещённая); 
крайнюю двойную петлю провязать так: вывязать 1 лиц. петлю в правую 
створку двойной петли; вторую створку петли, не разворачивая её, провязать 
вместе  с 1 п. из боковой части стопы лицевой с наклоном влево, повернуть 
вязание.  

Ряд 2 (изн.): первую петлю снять на правую спицу как изнаночную, нить 
перед работой, 18 п. узором по схеме,  6 раз провязать две петли из двойной 
петли: вывязать первую изн.петлю за переднюю стенку, снять провязанную 
петлю; вторую петлю провязать изнаночной за переднюю стенку (= 
изн.скрещённая); крайнюю двойную петлю провязать так: вывязать 1 изн. 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора. 

 

петлю за переднюю стенку  правой створки двойной петли; вторую створку 
петли, не разворачивая её, провязать вместе  с 1 п. из боковой части стопы 
изнаночной, повернуть вязание.  

Ряд 3 (лиц.): первую петлю снять на правую спицу как лицевую, нить за 
работой, 31 п. узором по схеме,  2 петли вместе: 1 лиц. из стенки пятки и 1 п. из 
боковой части стопы провязать вместе лицевой с наклоном влево. 

Ряд 4 (изн.): первую петлю снять на правую спицу как изнаночную, нить 
перед работой, 31 п. узором по схеме,  2 петли вместе: 1 п. из стенки пятки и 1 
п. из боковой части стопы провязать вместе изнаночной. 

Продолжая вязание задней стенки пятки узором, повторяйте два ряда 
схемы (ряды 3-4), пока в лицевом ряду (M –ряд 31, L –ряд 33) не будут 
провязаны все открытые петли нижней части стопы (левая часть носка). 

Теперь возвращайтесь к круговому вязанию. Нужно выставить маркер 
начала ряда и продолжить вязание узора на передней части стопы.  

Завершив вязание этого участка (M – 33 п., L – 37 п.), нужно провязать 
вместе лицевой с наклоном вправо оставшуюся открытую петлю нижней части 
стопы с первой петлей задней стенки пятки.  

Далее вяжите по схеме основного узора (схемы в ПРИЛОЖЕНИИ 2): 

 M – с 3 по 32 петлю ряда 1. 

 L – с 4 по 35 петлю ряда 1. 
 
 
 

 

Круговой ряд замкнут, далее продолжайте вязание паголенка по схеме 
своего размера:  

 M – передняя часть паголенка: с 1 по с 33 петлю, задняя часть 
паголенка со 2 по 32 петлю ряда 2. 

 L – передняя часть паголенка: с 1 по с 37 петлю, задняя часть 
паголенка с 3 по 35 петлю ряда 2. 

Сделайте  необходимое число повторов указанного раппорта паголенка 
(от 1 до 8  ряда по схеме узора) до достижения желаемой высоты.  

 
В носках на фото связано 5,5 повторов раппорта спицами №2,50. 

  

Распределение петель в передней и задней частях паголенка: 

Medium (M) – 33 п. / 31 п. (всего 64 п. ). 

Large (L) – 37 п. / 33 п. (всего 70 п.). 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора. 

 

МАНЖЕТА 
 
Завершив последний круг паголенка, перейдите к вязанию манжеты в 

резинку. ПРИЛОЖЕНИЕ 6 содержит схемы для вязания резинки в размерах  (M)  
и (L). 

 M – повторить рапорт узора 16 раз. 

 L – повторить рапорт узора 2 раза. 
Также в размере Medium (M) можно связать на выбор: 

 простую резинку 1х1 (начав с изн.п); 
 резинку со скрещёнными лицевыми петлями 1х1 (начав с изн.п.). 

Сделайте  15-20 повторов ряда 1 узора манжеты. 
 
Завершив вязание манжеты, закройте петли эластичным способом Jeny 

Staiman (чтобы край не фалдил, следите за тем, чтобы петли не были свободно 
закрыты, также можно использовать спицы на 0,5 мм меньше основных спиц).  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
После окончания работы выверните носок и спрячьте все нити иглой на 

изнаночной стороне, а кончики приваляйте при помощи специальной иглы для 
валяния.  

Свяжите второй носок аналогичным образом. Выстирайте носки согласно 
рекомендациям для пряжи, высушите готовые изделия на блокираторах. 

*** 
Вопросы по данному описанию можно задать его автору в письме на 

адрес hot.socks.ru@gmail.com либо в сообщении в Директ Instagram 
@hot_socks.ru 

 
Если вы зарегистрированы на сайте Ravelry, то свою модель можете добавить в 

мой дизайнерский кейс:   https://www.ravelry.com/patterns/library/wild-adventure-socks 
При размещении фото носочков, связанных по данной инструкции, ссылка на 

автора обязательна.  
Теги для размещения проекта в Instagram, Вконтакте: #wild_adventure_socks 

#wild_adventure_socks_final 

 

ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ 
Авторское описание этого способа здесь: http://knitty.com/ISSUEfall09/FEATjssbo.php 

Удобно воспользоваться  видеоинструкцией на русском языке: 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=lio2rFGhk9Q 

Материалы содержат общее правило закрытия изнаночных и лицевых петель, 

соблюдая которое, вы сможете закрыть данным методом любую резинку. 

 

mailto:hot.socks.ru@gmail.com
https://www.ravelry.com/patterns/library/wild-adventure-socks
http://knitty.com/ISSUEfall09/FEATjssbo.php
https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=lio2rFGhk9Q
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
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Фото: © Ирина Талызина (@remi_ira) 

 
Желаю вам неутомимо искать приключения в каждом новом 

проекте!  
С уважением к вашему трудолюбию, Юлия
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
 

ШАБЛОН ДЛЯ РАСЧЁТА ЭЛЕМЕНТОВ СТОПЫ  
                 
 
МЫСОК (число набранных петель JMCO / 

итоговое число петель в верхней и нижней 
частях стопы / общее число рядов) 

M: 7+7п. / 33+33п. /22р. 
L: 9+9п. / 37+35п. /24р. 
 
СТОПА (вязание по кругу без прибавления и 

убавления петель: число рядов) 
M: 32р. 
L: 40р. 
 
 
 
 
 
КЛИН ПОДЪЁМА СТОПЫ (прибавление 

петель на стопе по схеме: число прибавленных 
петель, число рядов, распределение перед 
вязанием нижней стенки пятки) 
M : 9+9п. / 36р. / 16+19+16п. 
L: 9+9п. / 36р. / 17+19+17п. 
 
 
 
 
 
ОБРАТНАЯ КОСАЯ ПЯТКА – нижняя стенка 
пятки (вяжется укороченными рядами): 

начальное число петель / число рядов / 
распределение петель в боковых и центральной 
частях) 

M : 19п. /12р. / 6 дв.п. + 7п. + 6 дв.п. (31 п.) 
L: 19п. / 14р. / 7 дв.п. + 5п. + 7 дв.п. (33 п.) 
 

ВСЕГО РЯДОВ:  
M: 102 р. / L: 114 р. 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной инструкции частично либо полностью на любых 
Интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора. 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 
 

Схема узора для размера Medium (M) 
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Схема узора для размера Large (L) 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 3 
Схема мыска для размера Medium (M) 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной инструкции частично либо полностью на любых 
Интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора. 

 

Схема мыска для размера Large (L) 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора. 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 4 
 

Схема клина подъёма  и нижней стенки пятки для размера Medium (M) 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
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Схема клина подъёма  и нижней стенки пятки для размера Large (L) 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной инструкции частично либо полностью на любых 
Интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора. 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 5 
 

Схема задней (укреплённой) стенки пятки для размера Medium (M) 
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Схема задней (укреплённой) стенки пятки для размера Large (L) 
 
 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1  

4 v       õ õ        õ        õ õ       N  

 n   v  v  õ õ  v  v  v  õ  v  v  v  õ õ  v  v   v 3 

2 v       õ õ        õ   K K K K K K kN  

 nk K K K K K K   õ   Z Z Z Z Z Z Z 1← 

 Z Z Z Z Z Z Z      Z Z Z Z Z Z Z  

 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1  
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ПРИЛОЖЕНИЕ 6 

 

Схема узора манжеты для размера Medium (M) 
 

   õ 1 

4 3 2 1  

 
  

Схема узора манжеты для размера Large (L) 
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Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной инструкции частично либо полностью на любых 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 5 
УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ ДЛЯ СХЕМ  

 

  Лиц. петля в лиц.ряду, изн.петля в изн.ряду.  >  
Прибавление 1 петли: провязать лицевую петлю сначала за переднюю 
и, не снимая со спицы, сразу же за заднюю стенку. 

     

õ  Изн. петля в лиц.ряду, лиц.петля в изн.ряду.  »  
Прибавление 1 петли: провязать изнаночную петлю сначала за 
переднюю и, не снимая со спицы, сразу же за заднюю стенку.      

  Нет петли.  v  Снять 1 петлю:  в лиц.ряду как лицевую, нить за работой;  
в изн.ряду: как изнаночную, нить перед  работой. 

     

↖  3 петли, перекрещённые влево: снять 1 п. на 
вспом.спицу перед работой, провязать лиц. 
следующие 2 п., затем 1 п. лиц. со вспом.спицы. 

 Z  Двойная петля в немецких коротких рядах. 

      

↗  3 петли, перекрещённые вправо: снять 2 п. на 
вспом.спицу за работой, провязать лиц. следующую 1 
п., затем 2 п. лиц. со вспом.спицы. 

 kN  Провязать 1 изн. петлю за переднюю стенку  правой створки двойной 
петли; вторую створку петли, не разворачивая её, провязать вместе  
с 1 п. из боковой части стопы изнаночной.      

n  Две петли вместе: 1 лиц. из стенки пятки и 1 п. из 
боковой части провязать вместе лицевой с наклоном 
влево. 

 nk  Провязать 1 лиц. петлю в правую створку двойной петли; вторую 
створку петли, не разворачивая её, провязать вместе  с 1 п. из боковой 
части стопы лицевой с наклоном влево. 
 

     

     

N  Две петли вместе: 1 п. из стенки пятки и 1 п. из 
боковой части провязать вместе изнаночной. 

 K  Провязать две петли из двойной петли:   
в лиц. ряду провязать первую лиц.петлю за правую стенку, снять 
провязанную петлю; вторую петлю провязать лицевой за заднюю 
стенку (= лиц.скрещённая). 
в изн.ряду провязать первую изн.петлю за переднюю стенку, снять 
провязанную петлю; вторую петлю провязать изнаночной за 
переднюю стенку (= изн.скрещённая). 

     

 


